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調査期間

2023年9月11日〜10月10日

調査方法

Web

調査対象

東京都内公立小学校の保護者

回収数

3,768

集計方法について

無回答や不明回答は除外

原則としてその他回答などの表示は省略

質問項目

A1. 学校の所在地

A2. 学校名

B. PTA会員としての属性

Q1. PTAは任意団体であり、入退会が任意であることを知っています

か？

Q2.あなたの学校のPTAでは、入退会が任意であることについての説

明はありますか？

Q3. あなたの学校のPTAでは、入会にあたっての意思確認（入会手続

きなど）はありますか？

Q4. 入会にあたっての意思確認について、あなたの考えをお聞かせく

ださい

Q5. PTA非会員への対応について、あなたの考えをお聞かせください

PTA活動の業務委託について

Q6.あなたがPTAに期待することを教えてください （複数回答可）

PTAが実施する事業・活動について考えをお聞かせください

Q7-1. 保護者、教員対象のイベント（研修会など）

Q7-2. 児童対象のイベント

Q7-3. 親子対象のイベント

Q7-4. 通学路のパトロールや点検

Q7-5. 学校や地域でのイベント（運動会やお祭りなど）での子供たちの

安全を守る活動

Q7-6. 地域イベントの手伝い

Q7-7. 学校行事の手伝い

Q7-8. 広報紙の発行

Q8. 次の活動の中で、PTAで費用を負担して外部へ業務委託をしてもよ

いと思うものはありますか？

あなたが協力したいと思えるPTAはどのような組織でしょうか？

Q9-1.事業のあり方について

Q9-2.会員のあり方について

会費の納入方法について

Q10.あなたが利用しても良いと思えるPTA会費の納入方法 （複数回答

可）

調査概要
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本部役員
24.8

委員など
44.2

PTA
会員
26.4

PTA非会員
4.5

回答者の属性
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※グラフ及び表内の選択肢について

・本部役員（PTAの役員、経験者も含む）

・委員など（PTAの校外委員、広報部など、経験者も含む）

・PTA会員（PTAの役員や委員経験者でない保護者会員）

・PTA非会員

PTA会員としての属性

（％）3,7678人

回答者の小学校所在地域

緑色表示体が回答のあった地域

3,768人

大島

三宅村

小笠原村

八丈村

青ヶ島村

利島村

新島村

神津島村

御蔵島村

奥多摩

青梅

檜原村

日の出

あきる野

八王子

町田

羽村

福生

瑞穂

昭島
立川

小平

東
大和

東
村山

西東京

日野

清瀬

東久留米武蔵
村山

多摩 稲城

府中

国立

調布

三鷹

武蔵野

狛江

小金井国分寺

世田谷

大田

品川

渋谷

港

目黒

江戸川

葛飾

足立

江東中央

墨田中野
杉並

板橋

練馬

北

台東

荒川

千代田

文京

新宿

豊島

※その他の地域4人を含む調査の回答者は、都内36市区町村の

公立小学校の保護者3,768人
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全体 3,768 

都心5区 95 

城東 938 

城西 1,556 

城南 302 

城北 666 

多摩北部 128 

多摩南部 69 

多摩西部 5 

島嶼部 3 

その他 4

地域 区市町村

都心5区 千代田、中央、港、新宿、渋谷

城東 台東、墨田、江東、葛飾、江戸川

城西 世田谷、中野、杉並、練馬

城南 品川、目黒、大田

城北 文京、豊島、北、荒川、板橋、足立

多摩北部
狛江、調布、三鷹、武蔵野、西東京、東久留米、府中、小金井、
小平、国分寺、国立、立川、昭島、清瀬、東村山、東大和、武蔵村山

多摩南部 稲城、多摩、日野、町田、八王子

多摩西部 福生、羽村、青梅、あきる野、瑞穂、日の出、奥多摩、檜原

島嶼部 大島、利島、新島、神津島、三宅、御蔵島、八丈、青ヶ島、小笠原

大島

三宅村

小笠原村

八丈村

青ヶ島村

利島村

新島村

神津島村

御蔵島村

奥多摩

青梅

檜原村

日の出

あきる野

八王子

町田

羽村

福生

瑞穂

昭島
立川

小平

東
大和

東
村山

西東京

日野

清瀬

東久留米武蔵
村山

多摩 稲城

府中

国立

調布

三鷹

武蔵野

狛江

小金井国分寺

世田谷

大田

品川

渋谷

港

目黒

江戸川

葛飾

足立

江東中央

墨田中野
杉並

板橋

練馬

北

台東

荒川

千代田

文京

新宿

豊島

回答者の小学校所在地域
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自治体別回答学校数、PTA会員としての属性 ※不明を含む

自治体名 学校数 人数
PTA会員としての属性

自治体名 學校数 人数
PTA会員としての属性

役員 委員 会員 非会員 役員 委員 会員 非会員

千代田区 1 1 1 葛飾区 13 202 111 64 15 12

港区 2 78 12 43 19 4 江戸川区 18 485 137 168 128 52

文京区 8 245 51 128 59 7 八王子市 1 1 1

台東区 2 12 11 1 立川市 2 12 5 7

墨田区 2 14 14 武蔵野市 1 1 1

江東区 5 225 28 106 72 19 三鷹市 1 2 2

品川区 7 184 18 71 83 12 青梅市 1 3 3

目黒区 2 38 11 16 11 府中市 1 10 10

大田区 2 80 13 28 35 4 調布市 2 7 6 1

世田谷区 38 1287 212 598 440 37 町田市 4 58 8 45 5

渋谷区 1 16 8 7 1 小金井市 1 1 1

中野区 2 26 12 9 2 3 小平市 4 94 38 52 3 1

杉並区 11 113 33 74 6 日野市 2 4 3 1

豊島区 4 30 16 12 2 東村山市 1 1 1

北区 3 44 20 15 9 多摩市 1 6 3 3

荒川区 2 37 10 25 1 1 あきる野市 1 2 2

板橋区 6 156 38 69 45 4 新島村 1 3 2 1

練馬区 7 130 12 65 43 10 不明 1 8 1 4 3

足立区 17 156 85 57 10 4

回答者のPTA会員属性

2023/10/20 意識調査 20234
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［質問］PTAは任意団体であり、入退会が任意で
あることを知っていますか？

Q1.任意団体＆入退会任意の認知

知っている
（はい）

知らない
（いいえ）

知っている

3331人

88.4%

知らない

437人

11.6%

3,768人

PTAは任意団体であり、入退会が任意であることを「知っている」は88.4%

本部役員は、97.8%、委員87.3%、PTA会員83.9%、非会員74.3%と

会員の属性により開きがある。

5

97.8

87.3

83.9

74.3

12.7

16.1

25.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

本部役員
936人

委員など
1666人

PTA会員
995人

PTA非会員
171人

会員属性別
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［質問］PTAは任意団体であり、入退会が任意で
あることを知っていますか？

Q1.任意団体＆入退会任意の認知

6

地域別

77.9

84.4

91.4

81.8

90.4

93.0

92.8

80.0

100.0

22.1

15.6

8.6

18.2

9.6

7.0

7.2

20.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

都心5区
95人

城東
938人

城西
1556人

城南
302人

城北
668人

多摩北部
128人

多摩南部
69人

多摩西部
5人

島嶼部
3人

94.7

90.2

86.1

90.2

89.1

5.3

9.8

13.9

9.8

10.9

60% 80% 100%

150人以下
19人

300人以下
153人

450人以下
1105人

600人以下
562人

600人超
1925人

児童数別

知っている
（はい）

知らない
（いいえ）

知っている
（はい）

知らない
（いいえ）
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［質問］あなたの学校のPTAでは、入退会が任意
であることについての説明はありますか？

Q2.入退会任意の説明

毎年
説明がある

入学時にだけ
説明がある

説明はない わからない

7

毎年説明がある

1010人

26.8%

入学時にだけ

説明がある

911人

24.2%

説明はない

589人

15.6%

わからない

1258人

33.4%

3,768人

33.0

26.2

22.3

25.1

35.1

21.2

20.6

14.0

17.1

16.1

14.1

11.7

14.7

36.5

43.0

49.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

本部役員
936人

委員など
1666人

PTA会員
995人

PTA非会員
171人

会員属性別

「わからない」1,258人、33.4%を除iいた、2,510人では、

「毎年説明がある」1,010人 40.2%、

一方で「説明はない」589人 23.5%

毎年説明がある

1010人

40.2%

入学時にだけ

説明がある

911人

36.3%

説明はない

589人

23.5%

2,510人
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［質問］あなたの学校のPTAでは、入退会が任意
であることについての説明はありますか？

Q2.入退会任意の説明

8

地域別

5.3

23.5

22.8

37.5

26.5

21.1

37.9

25.5

21.5

23.1

52.6

10.5

17.0

11.7

16.1

21.1

28.1

34.7

29.2

34.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

150人以下
19人

300人以下
153人

450人以下
1105人

600人以下
562人

600人超
1925人

児童数別

18.9

29.2

29.2

14.9

23.5

17.2

56.5

26.3

18.6

25.2

21.2

34.1

10.9

14.5

100.0

18.9

16.4

14.3

19.5

11.5

35.9

10.1

100.0

35.8

35.8

31.2

44.4

30.8

35.9

18.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

都心5区
95人

城東
938人

城西
1556人

城南
302人

城北
668人

多摩北部
128人

多摩南部
69人

多摩西部
5人

島嶼
3人

毎年
説明がある

入学時にだけ
説明がある

説明はない わからない

毎年
説明がある

入学時にだけ
説明がある

説明はない わからない
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［質問］あなたの学校のPTAでは、入会にあたっての
意思確認（入会手続きなど）はありますか？

Q3.入会意思の確認

会員属性別

9

24.9

24.4

20.2

33.3

34.5

25.8

26.4

12.3

15.0

11.6

10.4

8.8

16.2

9.9

9.7

7.0

9.4

28.3

33.3

38.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

本部役員
936人

委員など
1666人

PTA会員
995人

PTA非会員
171人

毎年
意思確認が

ある

入学時にだけ
意思確認が

ある

意思
確認は
ない

会費の納入を
もって入会と
みなす仕組み

わからない

毎年

意思確認がある

898人

23.8%

入学時にだけ

意思確認がある

1036人

27.5%
意思確認はない

452人

12.0%

会費の納入をもって

入会とみなす仕組み

426人

11.3%

わからない

956人

25.4%

3,768人

毎年

意思確認がある

898人

31.9%

入学時にだけ

意思確認がある

1036人

36.8%

意思確認はない

452人

16.1%

会費の納入をもって

入会とみなす仕組み

426人

15.1%

2,812人

「わからない」956人、25.4%を除いた、2,812人では、

「毎年意思確認がある」898人 31.9%、

一方で「意思確認はない」452人 16.1%
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［質問］あなたの学校のPTAでは、入会にあたっての
意思確認（入会手続きなど）はありますか？

Q3.入会意思の確認

地域別

児童数別

10

12.6

32.2

23.7

13.2

18.9

11.7

49.3

22.1

18.3

30.7

27.2

36.4

15.6

26.1

100.0

22.1

12.5

8.2

21.5

10.0

34.4

7.2

80.0

8.4

10.6

14.1

5.6

8.7

17.2

34.7

26.4

23.4

32.5

26.0

21.1

13.0

20.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

都心5区
95人

城東
938人

城西
1556人

城南
302人

城北
668人

多摩北部
128人

多摩南部
69人

多摩西部
5人

島嶼
3人

毎年
意思確認が

ある

入学時にだけ
意思確認が

ある

意思
確認は
ない

会費の納入を
もって入会と
みなす仕組み

わからない

10.5

20.3

24.2

31.5

21.8

21.1

43.8

23.9

24.6

29.2

42.1

7.8

13.7

11.0

11.3

10.5

11.1

10.3

12.3

15.8

23.5

27.1

22.6

25.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

150人以下
19人

300人以下
153人

450人以下
1105人

600人以下
562人

600人超
1925人

毎年
意思確認が

ある

入学時にだけ
意思確認が

ある

意思
確認は
ない

会費の納入を
もって入会と
みなす仕組み

わからない
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［質問］入会にあたっての意思確認について、
あなたの考えをお聞かせください

Q4.入会意思確認に対する考え方

会員属性別

11

46.8

62.8

65.8

68.4

40.1

25.3

21.2

16.4

9.8

9.9

11.2

11.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

本部役員
936人

委員など
1666人

PTA会員
995人

PTA非会員
171人

毎年意思確認を
した方がよい

入学時にだけ
意思確認を

した方がよい

意思確認を
しない方がよい

わからない

毎年意思確認を

した方がよい

2256人

59.9%

入学時にだけ

意思確認を

した方がよい

1036人

27.5%

意思確認を

しない方がよい

89人

2.4%

わからない

387人

10.3%

3,768人

毎年意思確認を

した方がよい

2256人

66.7%

入学時にだけ

意思確認を

した方がよい

1036人

30.6%

意思確認を

しない方がよい

89人

2.6%

3,381人

「わからない」387人、10.3%を除いた、3,381人では、

「毎年意思確認をした方がよい」66.7%、

「入学時にだけ意思確認をした方がよい」30.6％
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［質問］入会にあたっての意思確認について、
あなたの考えをお聞かせください

Q4.入会意思確認に対する考え方

地域別

児童数別

12

51.6

58.5

64.1

59.3

52.8

57.0

69.6

100.0

32.6

27.7

25.7

26.5

32.5

26.6

15.9

100.0

12.6

11.4

8.1

10.9

12.6

12.5

11.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

都心5区
95人

城東
938人

城西
1556人

城南
302人

城北
668人

多摩北部
128人

多摩南部
69人

多摩西部
5人

島嶼
3人

57.9

51.0

55.4

56.9

64.0

26.3

37.3

28.9

31.1

24.9

15.8

11.1

12.9

9.3

8.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

150人以下
19人

300人以下
153人

450人以下
1105人

600人以下
562人

600人超
1925人

毎年意思確認を
した方がよい

入学時にだけ
意思確認を

した方がよい

意思確認を
しない方がよい

わからない

毎年意思確認を
した方がよい

入学時にだけ
意思確認を

した方がよい

意思確認を
しない方がよい

わからない
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［質問］PTA非会員への対応について、
あなたの考えをお聞かせくださいQ5.非会員への対応

会員属性別

13

12.9

8.0

7.6

17.0

20.6

13.3

12.3

18.1

42.6

45.7

44.8

14.0

12.5

11.7

8.9

11.1

11.3

21.2

26.3

39.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

本部役員
936人

委員など
1666人

PTA会員
995人

PTA非会員
171人

全ての
対象

児童向け
のみ

実費
負担

対象外 わからない

全ての対象

360人

9.6%
児童向けのみ

568人

15.1%

実費負担

1631人

43.3%

対象外

420人

11.1%

わからない

789人

20.9%

3,768人

選択肢

全ての対象 PTAの全ての事業・活動の対象とする

児童向けのみ PTAの児童向けの事業・活動の対象とする

実費負担
PTAの全ての事業・活動の対象とするが、
費用が掛かる場合は実費負担してもらう

対象外 PTAの全ての事業・活動の対象外とする

わからない わからない

「わからない」789人、20.9%を除いた、2,979人では、

「実費負担」1,631人 54.7%、「対象外」420人 11.1％ と

非会員対応に差別あり容認は、2,051人 68.8%

全ての対象

360人

12.1%

児童向けのみ

568人

19.1%

実費負担

1631人

54.7%

対象外

420人

14.1%

2,979人
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［質問］PTA非会員への対応について、
あなたの考えをお聞かせください

Q5.非会員への対応

地域別

児童数別

14

13.7

8.8

9.3

9.3

10.6

9.4

11.6

20.0

16.2

14.1

13.9

15.7

14.8

13.0

40.0

32.6

39.0

44.6

42.4

47.5

43.0

49.3

20.0

100.0

11.6

12.2

11.8

10.3

8.1

13.3

11.6

20.0

22.1

23.8

20.1

24.2

18.1

19.5

14.5

20.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

都心5区
95人

城東
938人

城西
1556人

城南
302人

城北
668人

多摩北部
128人

多摩南部
69人

多摩西部
5人

島嶼
3人

5.3

9.2

9.8

10.9

9.1

21.1

20.9

15.4

17.3

13.7

36.8

41.2

39.1

44.1

45.7

10.5

9.8

12.3

8.4

11.4

26.3

19.0

23.4

19.4

20.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

150人以下
19人

300人以下
153人

450人以下
1101人

600人以下
562人

600人超
1925人

全ての
対象

児童向け
のみ

実費
負担

対象外 わからない

全ての
対象

児童向け
のみ

実費
負担

対象外 わからない
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73.8%

60.9%

54.9%

54.5%

43.7%

36.1%

31.8%

28.9%

13.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

子供たちの

安全を守る

学校と保護者の連携

子供たちの

教育環境を整える

子供たちが楽しめる

イベントの開催

学校、地域、保護者を

つなぐ役割

学校や行政に

要望を伝える

地域との関わり

保護者同士の

コミュニケーション

保護者として

学ぶ機会の提供

Q6.PTAに期待すること
［質問］あなたがPTAに期待することを教えてください （複数回答可）

2023/10/20 意識調査 202315

1個

433人

11.5%

2個

556人

14.8%

3個

720人

19.1%4個

568人

15.1%

5個

449人

11.9%

6-7個

500人

13.3%

8-9個

310人

8.2%

あてはまるものはない

232人

6.2%

3,768人

回答個数

「あてはまるもない」
を除く

3,536人

「あてはまるものはない」232人、6.2% を除いた3,536人で、

最も多いのは「子供たちの安全を守る」2,610人 73.8%

次いで「学校と保護者の連携」2,155人 60.9%
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37.2%

39.1%

43.1%

17.6%

2.8%

34.7%

28.2%

24.7%

12.8%

6.4%

31.3%

25.1%

18.1%

9.2%

7.9%

22.8%

23.4%

16.4%

10.5%

12.3%

0% 20% 40%

学校や行政に

要望を伝える

地域との関わり

保護者同士の

コミュニケーション

保護者として

学ぶ機会の提供

あてはまる

ものはない

74.3%

67.9%

53.3%

64.9%

49.1%

67.8%

57.9%

52.2%

49.5%

41.3%

67.3%

49.5%

50.5%

42.4%

35.1%

67.3%

36.3%

42.1%

43.9%

27.5%

0% 20% 40% 60% 80%

子供たちの

安全を守る

学校と保護者の連携

子供たちの

教育環境を整える

子供たちが楽しめる

イベントの開催

学校、地域、保護者を

つなぐ役割

2023/10/20 意識調査 202316

Q6.PTAに期待すること
［質問］あなたがPTAに期待することを教えてください （複数回答可）

PTA属性別

本部役員
936人

委員など
1,666人

PTA会員
995人

PTA非会員
171人
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47.4%

52.6%

42.1%

47.4%

47.4%

64.7%

64.7%

50.3%

54.2%

43.1%

66.2%

56.5%

50.1%

55.2%

38.6%

71.4%

63.3%

55.0%

57.3%

45.9%

71.0%

55.3%

51.6%

46.8%

40.7%

0% 20% 40% 60%

子供たちの

安全を守る

学校と保護者の連携

子供たちの

教育環境を整える

子供たちが楽しめる

イベントの開催

学校、地域、保護者を

つなぐ役割

17

Q6.PTAに期待すること
［質問］あなたがPTAに期待することを教えてください （複数回答可）

児童数別

150人以下
19人

300人以下
153人

450人以下
1,105人

600人以下
562人

600人超
1,925人

15.8%

21.1%

42.1%

15.8%

10.5%

39.9%

34.0%

34.0%

13.1%

5.2%

30.3%

29.3%

27.1%

10.4%

7.0%

33.6%

35.6%

31.9%

17.3%

3.9%

35.6%

28.3%

25.0%

13.1%

6.3%

0% 20% 40%

学校や行政に

要望を伝える

地域との関わり

保護者同士の

コミュニケーション

保護者として

学ぶ機会の提供

あてはまる

ものはない
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46.3%

47.4%

33.7%

62.6%

36.5%

26.1%

46.1%

42.6%

37.9%

40.7%

34.4%

30.1%

56.6%

42.8%

36.1%

36.7%

53.1%

35.2%

33.3%

47.8%

39.1%

40.0%

40.0%

40.0%

100.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子供たちが楽しめる

イベントの開催

学校、地域、保護者を

つなぐ役割

学校や行政に

要望を伝える

2023/10/20 実態調査 202318

58.9%

55.8%

47.4%

64.8%

52.6%

47.8%

73.5%

58.5%

54.7%

69.5%

55.0%

50.3%

67.5%

60.2%

51.8%

64.1%

62.5%

41.4%

75.4%

65.2%

60.9%

60.0%

60.0%

80.0%

0.0%

66.7%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

子供たちの

安全を守る

学校と保護者の連携

子供たちの

教育環境を整える

［質問］あなたがPTAに期待することを教えてください （複数回答可）
Q6.PTAに期待すること

地域別

都心5区
95人

城東
938人

城西
1,556人

城南
302人

城北
668人

多摩北部
128人

多摩南部
69人

多摩西部
5人

島嶼部
3人
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8.4%

6.0%

5.9%

8.6%

6.0%

6.3%

2.9%

0.0%

0.0%

0% 20% 40%

あてはまる

ものはない

2023/10/20 実態調査 202319

［質問］あなたがPTAに期待することを教えてください （複数回答可）
Q6. PTAに期待すること

地域別

33.7%

25.3%

13.7%

26.1%

24.1%

11.2%

29.9%

27.0%

13.1%

28.5%

25.2%

15.2%

33.1%

29.6%

13.5%

36.7%

32.8%

10.9%

37.7%

42.0%

18.8%

40.0%

60.0%

60.0%

0.0%

100.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

地域との関わり

保護者同士の

コミュニケーション

保護者として

学ぶ機会の提供

都心5区
95人

城東
938人

城西
1,556人

城南
302人

城北
668人

多摩北部
128人

多摩南部
69人

多摩西部
5人

島嶼部
3人
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［質問］保護者、教員対象のイベント（研修会など）Q7-1.保護者、教員対象のイベント

会員属性別

20

30.8

32.7

32.7

31.0

19.6

30.7

29.3

22.2

10.0 24.3

13.9

13.2

12.9

15.4

19.9

23.2

31.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

本部役員
936人

委員など
1666人

PTA会員
995人

PTA非会員
171人

自校で実施
しており、

続けてほしい

自校で実施
しているが、
不要だと思う

自校で実施
していないが

実施して
ほしい

自校で実施
していないが
不要だと思う

あてはまる
ものはない

自校で実施

しており、

続けてほしい

1210人

32.1%

自校で実施

しているが、

不要だと思う

1025人

27.2%

自校で実施

していないが、

実施してほしい

162人

4.3%

自校で実施

していないが、

不要だと思う

612人

16.2%

あてはまる

ものはない

759人

20.1%

3,768人

「自校で実施しており、続けてほしい」32.1%、

「自校で実施していないが、実施してほしい」4.3%

あわせて実施希望は、1,372人 36.4%

PTAが実施する事業・活動について考えをお聞かせください
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［質問］保護者、教員対象のイベント（研修会など）Q7-1.保護者、教員対象のイベント

地域別

児童数別

21

31.6

24.9

36.7

41.4

30.2

18.0

34.8

20.0

37.9

24.0

30.7

33.8

23.4

14.1

13.0

5.4

5.7

9.4

5.8

20.0

14.7

22.7

11.4

6.6

18.7

32.8

23.2

40.0

100.0

14.7

22.9

18.1

16.2

22.0

25.8

23.2

20.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

都心5区
95人

城東
938人

城西
1556人

城南
302人

城北
668人

多摩北部
128人

多摩南部
69人

多摩西部
5人

島嶼
3人

15.8

27.5

25.2

35.9

35.5

5.3

25.5

26.3

19.6

30.2

15.8

5.9

5.9

47.4

21.6

19.9

17.8

13.0

15.8

22.2

22.6

20.8

18.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

150人以下
19人

300人以下
153人

450人以下
1105人

600人以下
562人

600人超
1925人

自校で実施
しており、

続けてほしい

自校で実施
しているが、
不要だと思う

自校で実施
していないが

実施して
ほしい

自校で実施
していないが
不要だと思う

あてはまる
ものはない

自校で実施
しており、

続けてほしい

自校で実施
しているが、
不要だと思う

自校で実施
していないが

実施して
ほしい

自校で実施
していないが
不要だと思う

あてはまる
ものはない

PTAが実施する事業・活動について考えをお聞かせください
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［質問］児童対象のイベントQ7-2.児童対象のイベント

会員属性別

「自校で実施しており、続けてほしい」69.6%、

「自校で実施していないが、実施してほしい」2.0%

あわせて実施希望は、2,699人 71.6%

22

79.2

68.5

63.6

63.2

6.7

13.2

13.7

14.6

6.7

13.6

19.0

18.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

本部役員
936人

委員など
1666人

PTA会員
995人

PTA非会員
171人

自校で実施
しており、

続けてほしい

自校で実施
しているが、
不要だと思う

自校で実施
していないが

実施して
ほしい

自校で実施
していないが
不要だと思う

あてはまる
ものはない

自校で実施

しており、

続けてほしい

2624人

69.6%

自校で実施

しているが、

不要だと思う

444人

11.8%

自校で実施

していないが、

実施してほしい

75人

2.0%

自校で実施

していないが、

不要だと思う

114人

3.0%

あてはまる

ものはない

511人

13.6%

3,768人

PTAが実施する事業・活動について考えをお聞かせください
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［質問］児童対象のイベントQ7-2.児童対象のイベント

地域別

児童数別

23

69.5

74.4

67.0

70.2

75.7

50.8

37.7

40.0

100.0

16.8

9.3

12.7

16.2

10.0

19.5

20.0

7.2

20.0

7.0

27.5

10.5

12.3

15.0

11.3

10.9

21.1

24.6

20.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

都心5区
95人

城東
938人

城西
1556人

城南
302人

城北
668人

多摩北部
128人

多摩南部
69人

多摩西部
5人

島嶼
3人

57.9

74.5

70.9

74.7

67.2

21.1

7.8

11.7

8.7

13.0

5.3 15.8

16.3

13.3

10.3

14.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

150人以下
19人

300人以下
153人

450人以下
1105人

600人以下
562人

600人超
1925人

自校で実施
しており、

続けてほしい

自校で実施
しているが、
不要だと思う

自校で実施
していないが

実施して
ほしい

自校で実施
していないが
不要だと思う

あてはまる
ものはない

自校で実施
しており、

続けてほしい

自校で実施
しているが、
不要だと思う

自校で実施
していないが

実施して
ほしい

自校で実施
していないが
不要だと思う

あてはまる
ものはない

PTAが実施する事業・活動について考えをお聞かせください
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［質問］親子対象のイベントQ7-3.親子対象のイベント

会員属性別

24

55.3

45.7

43.9

45.0

9.0

16.1

17.1

19.3

9.5 10.6

8.4

6.5

5.8

15.6

25.8

29.5

26.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

本部役員
936人

委員など
1666人

PTA会員
995人

PTA非会員
171人

自校で実施
しており、

続けてほしい

自校で実施
しているが、
不要だと思う

自校で実施
していないが

実施して
ほしい

自校で実施
していないが
不要だと思う

あてはまる
ものはない

「自校で実施しており、続けてほしい」47.6%、

「自校で実施していないが、実施してほしい」5.0%

あわせて実施希望は、1,984人 52.7%

自校で実施

しており、

続けてほしい

1794人

47.6%

自校で実施

しているが、

不要だと思う

555人

14.7%

自校で実施

していないが、

実施してほしい

190人

5.0%

自校で実施

していないが、

不要だと思う

314人

8.3%

あてはまる

ものはない

915人

24.3%

3,768人

PTAが実施する事業・活動について考えをお聞かせください
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［質問］親子対象のイベントQ7-3.親子対象のイベント

地域別

児童数別

25

46.3

46.3

49.9

50.3

50.9

22.7

20.3

20.0

100.0

34.7

11.3

15.6

18.2

13.8

14.1

8.7

20.0

6.5

5.4

10.9

8.7

20.0

10.8

6.9

6.0

6.1

18.8

26.1

20.0

13.7

25.2

23.8

22.2

23.8

33.6

36.2

20.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

都心5区
95人

城東
938人

城西
1556人

城南
302人

城北
668人

多摩北部
128人

多摩南部
69人

多摩西部
5人

島嶼
3人

42.1

58.8

43.8

54.3

47.1

26.3

11.8

14.9

11.0

15.8

5.3

6.4

5.5

5.3

9.9

8.4

7.7

21.1

22.2

25.0

20.8

25.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

150人以下
19人

300人以下
153人

450人以下
1105人

600人以下
562人

600人超
1925人

自校で実施
しており、

続けてほしい

自校で実施
しているが、
不要だと思う

自校で実施
していないが

実施して
ほしい

自校で実施
していないが
不要だと思う

あてはまる
ものはない

自校で実施
しており、

続けてほしい

自校で実施
しているが、
不要だと思う

自校で実施
していないが

実施して
ほしい

自校で実施
していないが
不要だと思う

あてはまる
ものはない

PTAが実施する事業・活動について考えをお聞かせください



©️ 一般社団法人 東京都PTA協議会2024/06/12 2022年 保護者意識調査

［質問］通学路のパトロールや点検Q7-4.通学路のパトロールや点検

会員属性別

26

74.3

69.4

63.2

56.7

10.7

14.5

13.4

14.6

5.5

5.8

6.6

9.5

14.9

20.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

本部役員
936人

委員など
1666人

PTA会員
995人

PTA非会員
171人

自校で実施
しており、

続けてほしい

自校で実施
しているが、
不要だと思う

自校で実施
していないが

実施して
ほしい

自校で実施
していないが
不要だと思う

あてはまる
ものはない

「自校で実施しており、続けてほしい」68.4%、

「自校で実施していないが、実施してほしい」3.0%

あわせて実施希望は、2,691人 71.4%

自校で実施

しており、

続けてほしい

2577人

68.4%

自校で実施

しているが、

不要だと思う

500人

13.3%

自校で実施

していないが、

実施してほしい

114人

3.0%

自校で実施

していないが、

不要だと思う

173人

4.6%
あてはまる

ものはない

404人

10.7%

3,768人

PTAが実施する事業・活動について考えをお聞かせください



©️ 一般社団法人 東京都PTA協議会2024/06/12 2022年 保護者意識調査

［質問］通学路のパトロールや点検Q7-4.通学路のパトロールや点検

地域別

児童数別

27

73.7

58.6

74.4

60.9

69.2

75.8

75.4

60.0

13.7

13.5

10.9

25.8

13.0

13.3

10.1

20.0

7.2

7.9

100.0

5.3

16.5

7.5

11.3

11.8

6.3

5.8

20.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

都心5区
95人

城東
938人

城西
1556人

城南
302人

城北
668人

多摩北部
128人

多摩南部
69人

多摩西部
5人

島嶼
3人

52.6

75.8

63.2

73.0

69.7

26.3

7.2

15.7

10.3

13.1

15.8 5.3

10.5

13.3

9.8

9.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

150人以下
19人

300人以下
153人

450人以下
1105人

600人以下
562人

600人超
1925人

自校で実施
しており、

続けてほしい

自校で実施
しているが、
不要だと思う

自校で実施
していないが

実施して
ほしい

自校で実施
していないが
不要だと思う

あてはまる
ものはない

自校で実施
しており、

続けてほしい

自校で実施
しているが、
不要だと思う

自校で実施
していないが

実施して
ほしい

自校で実施
していないが
不要だと思う

あてはまる
ものはない

PTAが実施する事業・活動について考えをお聞かせください



©️ 一般社団法人 東京都PTA協議会2024/06/12 2022年 保護者意識調査

［質問］学校や地域でのイベント（運動会やお祭りなど）
での子供たちの安全を守る活動

Q7-5.子供たちの安全を守る活動

会員属性別

28

81.7

75.2

69.2

63.2

8.2

11.8

13.2

11.7

5.4

10.3

15.3

21.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

本部役員
936人

委員など
1666人

PTA会員
995人

PTA非会員
171人

自校で実施
しており、

続けてほしい

自校で実施
しているが、
不要だと思う

自校で実施
していないが

実施して
ほしい

自校で実施
していないが
不要だと思う

あてはまる
ものはない

「自校で実施しており、続けてほしい」74.7%、

「自校で実施していないが、実施してほしい」1.2%

あわせて実施希望は、2,862人 76.0%

自校で実施

しており、

続けてほしい

2815人

74.7%

自校で実施

しているが、

不要だと思う

425人

11.3%

自校で実施

していないが、

実施してほしい

47人

1.2%

自校で実施

していないが、

不要だと思う

71人

1.9%

あてはまる

ものはない

410人

10.9%

3,768人

PTAが実施する事業・活動について考えをお聞かせください



©️ 一般社団法人 東京都PTA協議会2024/06/12 2022年 保護者意識調査

［質問］学校や地域でのイベント（運動会やお祭りなど）
での子供たちの安全を守る活動

Q7-5.子供たちの安全を守る活動

地域別

児童数別

29

71.6

77.4

75.3

66.9

76.2

66.4

69.6

40.0

14.7

9.6

11.2

18.2

9.7

16.4

5.8

20.0

7.2 5.8

100.0

8.4

9.5

10.9

13.2

11.4

12.5

11.6

40.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

都心5区
95人

城東
938人

城西
1556人

城南
302人

城北
668人

多摩北部
128人

多摩南部
69人

多摩西部
5人

島嶼
3人

52.6

80.4

74.6

79.2

73.2

10.5

8.5

11.8

6.9

12.5

15.8 21.1

9.8

10.8

9.4

11.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

150人以下
19人

300人以下
153人

450人以下
1105人

600人以下
562人

600人超
1925人

自校で実施
しており、

続けてほしい

自校で実施
しているが、
不要だと思う

自校で実施
していないが

実施して
ほしい

自校で実施
していないが
不要だと思う

あてはまる
ものはない

自校で実施
しており、

続けてほしい

自校で実施
しているが、
不要だと思う

自校で実施
していないが

実施して
ほしい

自校で実施
していないが
不要だと思う

あてはまる
ものはない

PTAが実施する事業・活動について考えをお聞かせください



©️ 一般社団法人 東京都PTA協議会2024/06/12 2022年 保護者意識調査

［質問］地域イベントの手伝いQ7-6.地域イベントの手伝い

会員属性別

30

50.0

43.5

38.4

40.9

27.2

22.5

22.2

14.6

5.2

5.8

16.1

28.2

34.1

37.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

本部役員
936人

委員など
1666人

PTA会員
995人

PTA非会員
171人

自校で実施
しており、

続けてほしい

自校で実施
しているが、
不要だと思う

自校で実施
していないが

実施して
ほしい

自校で実施
していないが
不要だと思う

あてはまる
ものはない

「自校で実施しており、続けてほしい」43.7%、

「自校で実施していないが、実施してほしい」1.2%

あわせて実施希望は、1,692人 44.9%

自校で実施

しており、

続けてほしい

1645人

43.7%

自校で実施

しているが、

不要だと思う

876人

23.2%

自校で実施

していないが、

実施してほしい

47人

1.2%

自校で実施

していないが、

不要だと思う

177人

4.7%

あてはまる

ものはない

1023人

27.1%

3,768人

PTAが実施する事業・活動について考えをお聞かせください



©️ 一般社団法人 東京都PTA協議会2024/06/12 2022年 保護者意識調査

［質問］地域イベントの手伝いQ7-6.地域イベントの手伝い

地域別

児童数別

31

46.3

39.7

47.6

41.4

42.5

40.6

34.8

20.0

30.5

21.3

24.2

27.2

22.0

22.7

14.5

40.0

6.9

5.3

11.7

13.0

100.0

17.9

30.8

24.6

25.8

29.3

25.0

36.2

40.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

都心5区
95人

城東
938人

城西
1556人

城南
302人

城北
668人

多摩北部
128人

多摩南部
69人

多摩西部
5人

島嶼
3人

31.6

46.4

39.1

51.1

44.0

31.6

21.6

27.2

19.8

22.0

21.1 15.8

26.8

27.8

24.0

27.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

150人以下
19人

300人以下
153人

450人以下
1105人

600人以下
562人

600人超
1925人

自校で実施
しており、

続けてほしい

自校で実施
しているが、
不要だと思う

自校で実施
していないが

実施して
ほしい

自校で実施
していないが
不要だと思う

あてはまる
ものはない

自校で実施
しており、

続けてほしい

自校で実施
しているが、
不要だと思う

自校で実施
していないが

実施して
ほしい

自校で実施
していないが
不要だと思う

あてはまる
ものはない

PTAが実施する事業・活動について考えをお聞かせください



©️ 一般社団法人 東京都PTA協議会2024/06/12 2022年 保護者意識調査

［質問］学校行事の手伝いQ7-7.学校行事の手伝い

会員属性別

32

76.0

68.8

59.0

54.4

13.8

15.5

21.2

17.5

6.7

14.4

18.1

24.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

本部役員
936人

委員など
1666人

PTA会員
995人

PTA非会員
171人

自校で実施
しており、

続けてほしい

自校で実施
しているが、
不要だと思う

自校で実施
していないが

実施して
ほしい

自校で実施
していないが
不要だと思う

あてはまる
ものはない

「自校で実施しており、続けてほしい」67.3%、

「自校で実施していないが、実施してほしい」0.6%

あわせて実施希望は、2,560人 67.9%

自校で実施

しており、

続けてほしい

2537人

67.3%

自校で実施

しているが、

不要だと思う

629人

16.7%

自校で実施

していないが、

実施してほしい

23人

0.6%

自校で実施

していないが、

不要だと思う

54人

1.4%

あてはまる

ものはない

525人

13.9%

3,768人

PTAが実施する事業・活動について考えをお聞かせください



©️ 一般社団法人 東京都PTA協議会2024/06/12 2022年 保護者意識調査

［質問］学校行事の手伝いQ7-7.学校行事の手伝い

地域別

児童数別

33

63.2

67.3

67.2

67.5

70.4

62.5

59.4

60.0

23.2

17.0

16.6

19.5

15.6

15.6

7.2

20.0

5.8

100.0

10.5

13.8

14.7

11.9

12.1

17.2

23.2

20.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

都心5区
95人

城東
938人

城西
1556人

城南
302人

城北
668人

多摩北部
128人

多摩南部
69人

多摩西部
5人

島嶼
3人

47.4

75.8

66.2

73.8

65.6

15.8

10.5

19.1

12.5

17.0

15.8 21.1

11.8

13.3

11.0

15.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

150人以下
19人

300人以下
153人

450人以下
1105人

600人以下
562人

600人超
1925人

自校で実施
しており、

続けてほしい

自校で実施
しているが、
不要だと思う

自校で実施
していないが

実施して
ほしい

自校で実施
していないが
不要だと思う

あてはまる
ものはない

自校で実施
しており、

続けてほしい

自校で実施
しているが、
不要だと思う

自校で実施
していないが

実施して
ほしい

自校で実施
していないが
不要だと思う

あてはまる
ものはない

PTAが実施する事業・活動について考えをお聞かせください



©️ 一般社団法人 東京都PTA協議会2024/06/12 2022年 保護者意識調査

［質問］広報紙の発行Q7-8.広報紙の発行

会員属性別

34

53.4

40.4

28.9

29.2

27.0

39.7

38.6

31.6

7.5

5.4

10.7

16.1

26.9

33.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

本部役員
936人

委員など
1666人

PTA会員
995人

PTA非会員
171人

自校で実施
しており、

続けてほしい

自校で実施
しているが、
不要だと思う

自校で実施
していないが

実施して
ほしい

自校で実施
していないが
不要だと思う

あてはまる
ものはない

「自校で実施しており、続けてほしい」40.1%、など

「自校で実施していないが、実施してほしい」0.6%

あわせて実施希望は、1,535人 40.7%

自校で実施

しており、

続けてほしい

1511人

40.1%

自校で実施

しているが、

不要だと思う

1353人

35.9%

自校で実施

していないが、

実施してほしい

24人

0.6%

自校で実施

していないが、

不要だと思う

185人

4.9%

あてはまる

ものはない

695人

18.4%

3,768人

PTAが実施する事業・活動について考えをお聞かせください



©️ 一般社団法人 東京都PTA協議会2024/06/12 2022年 保護者意識調査

［質問］広報紙の発行Q7-8.広報紙の発行

地域別

児童数別

35

43.2

40.4

37.5

36.4

45.5

48.4

40.6

20.0

66.7

44.2

33.9

36.6

39.1

34.9

34.4

33.3

40.0

33.3

5.9

5.2

5.3

7.0

8.7

12.6

19.2

20.0

18.2

16.5

10.2

15.9

40.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

都心5区
95人

城東
938人

城西
1556人

城南
302人

城北
668人

多摩北部
128人

多摩南部
69人

多摩西部
5人

島嶼
3人

21.1

45.1

43.0

45.7

36.6

26.3

26.1

36.7

29.7

38.1

42.1

7.5

5.0

10.5

23.5

16.9

16.4

19.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

150人以下
19人

300人以下
153人

450人以下
1105人

600人以下
562人

600人超
1925人

自校で実施
しており、

続けてほしい

自校で実施
しているが、
不要だと思う

自校で実施
していないが

実施して
ほしい

自校で実施
していないが
不要だと思う

あてはまる
ものはない

自校で実施
しており、

続けてほしい

自校で実施
しているが、
不要だと思う

自校で実施
していないが

実施して
ほしい

自校で実施
していないが
不要だと思う

あてはまる
ものはない

PTAが実施する事業・活動について考えをお聞かせください



©️ 一般社団法人 東京都PTA協議会2023/10/20 意識調査 202336

32.2%

33.3%

38.4%

58.3%

50.0%

30.2%

51.6%

42.1%

17.5%

39.9%

25.0%

38.5%

24.8%

50.0%

25.0%

24.3%

18.6%

14.6%

28.2%

26.7%

20.2%

33.3%

10.0%

37.9%

14.9%

7.1%

5.0%

11.5%

9.7%

10.0%

8.3%

7.1%

8.9%

5.4%

16.7%

20.0%

7.4%

88 

96 

92 

100 

88 

92 

98 

100 

78 

94 

100 

77 

72 

83 

85 

90 

69 

86 

80 

75 

79 

67 

33 

92 

67 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総計 3,732人

港区 78人

文京区 245人

台東区 12人

墨田区 14人

江東区 225人

品川区 184人

目黒区 38人

大田区 80人

世田谷区 1,287人

渋谷区 16人

中野区 26人

杉並区 113人

豊島区 30人

北区 44人

荒川区 37人

板橋区 156人

練馬区 130人

足立区 156人

葛飾区 202人

江戸川区 485人

立川市 12人

府中市 10人

町田市 58人

小平市 94人

Q7-1.保護者、教員対象のイベント

27.3%

41.0%

22.4%

16.7%

7.1%

29.3%

28.3%

52.6%

37.5%

32.2%

25.0%

17.7%

13.3%

20.5%

29.7%

25.0%

31.5%

24.4%

19.8%

23.9%

10.0%

13.8%

16.0%

16.0%

10.3%

14.7%

21.4%

19.6%

16.3%

8.0%

31.3%

23.1%

28.3%

16.7%

27.3%

24.3%

23.1%

27.7%

17.3%

25.7%

23.5%

16.7%

20.0%

20.7%

36.2%

63 

80 
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荒川区 37人

板橋区 156人

練馬区 130人

足立区 156人

葛飾区 202人

江戸川区 485人

立川市 12人

府中市 10人

町田市 58人

小平市 94人

自校で実施しており、
続けてほしい

自校で実施していないが
実施してほしい

自校で実施しているが、
不要だと思う

自校で実施していないが
不要だと思う

Q7-8.広報紙の発行

35.9%

42.3%

33.5%

8.3%

14.3%

32.4%

37.5%

36.8%

43.8%

35.1%

56.3%

15.4%

31.0%

6.7%

38.6%

40.5%

47.4%

60.8%

27.6%

32.7%

36.3%

8.3%

20.0%

29.3%

41.5%

8.2%

34.6%

13.3%

13.6%

11.9%

25.0%

10.3%

88 

100 

95 

100 

100 

87 

82 

100 

97 

89 

100 

31 

70 

67 

74 

100 

94 

99 

96 

73 

90 

25 

100 

74 

93 

0% 20% 40% 60% 80%

総計 3,732人

港区 78人

文京区 245人

台東区 12人

墨田区 14人

江東区 225人

品川区 184人

目黒区 38人

大田区 80人

世田谷区 1,287人

渋谷区 16人

中野区 26人

杉並区 113人

豊島区 30人

北区 44人

荒川区 37人

板橋区 156人

練馬区 130人

足立区 156人

葛飾区 202人

江戸川区 485人

立川市 12人

府中市 10人

町田市 58人

小平市 94人

PTAが実施する事業・活動について考えをお聞かせください
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Q7.事業別の比較
PTAが実施する事業・活動について考えをお聞かせください

32.1%

69.6%

47.6%

68.4%

74.7%

43.7%

67.3%

40.1%

27.2%

11.8%

14.7%

13.3%

11.3%

23.2%

16.7%

35.9%

4.3%

5.0%

16.2%

3.0%

8.3%

4.6%

1.9%

4.7%

1.4%

4.9%

20.1%

13.6%

24.3%

10.7%

10.9%

27.1%

13.9%

18.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

保護者、教員対象のイベント

児童対象のイベント

親子対象のイベント

通学路のパトロールや点検

子供たちの安全を守る活動

地域イベントの手伝い

学校行事の手伝い

広報紙の発行

自校で実施
しており、

続けてほしい

自校で実施
しているが、
不要だと思う

自校で実施
していないが

実施してほしい

自校で実施
していないが
不要だと思う

あてはまる
ものはない
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58.1%

53.9%

51.1%

50.5%

50.0%

41.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

通学路の

パトロール

保護者･教員

対象のイベント

安全を守る活動

児童対象の

イベント

広報紙の作成

親子対象の

イベント

Q8.外部へ業務委託してよいと思うもの
［質問］次の活動の中で、PTAで費用を負担して外部へ

業務委託をしてもよいと思うものはありますか？（複数回答可）

2023/10/20 意識調査 202345

1個

814人

24.5%

2個

784人

23.6%

3個

556人

16.7%

4個

334人

10.1%

5個

260人

7.8%

6個

574人

17.3%

あてはまるものはない

446人

13.4%

3,786人

回答個数

安全を守る活動：学校や地域でのイベント（運動会やお祭りなど）での子供たちの安全を守る活動

「あてはまるもない」
を除く

3,332人

「あてはまるものはない」446人、13.4%を除いた3,332人で、

最も多いのは「通学路のパトロール」58.1%

1個 2個 3個 4-5個 6個
あてはまる
ものはない
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Q8.外部へ業務委託してよいと思うもの（回答個数）
［質問］次の活動の中で、PTAで費用を負担して外部へ

業務委託をしてもよいと思うものはありますか？（複数回答可）

2023/10/20 意識調査 202346

23.2

21.4

19.0

29.8

23.0

21.4

18.8

15.2

15.0

16.0

12.4

15.8

14.0

16.1

17.8

10.5

11.5

14.7

20.1

12.3

13.4

10.4

12.0

16.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

本部役員
936人

委員など
1666人

PTA会員
995人

PTA非会員
171人

1個 2個 3個 4-5個 6個
あてはまる
ものはない

5.3

20.3

20.9

25.8

21.1

26.3

22.2

21.6

22.1

19.8

26.3

17.6

13.2

14.2

15.4

26.3

13.7

16.3

12.6

16.5

11.1

16.6

12.1

15.8

15.8

15.0

11.4

13.2

11.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

150人以下
19人

300人以下
153人

450人以下
1105人

600人以下
562人

600人超
1925人

21.1

23.3

21.2

22.2

20.5

19.5

23.2

14.7

22.0

20.0

19.9

22.8

21.1

17.4

66.7

17.9

13.2

16.5

9.6

14.4

18.0

10.1

20.0

16.8

14.9

17.3

15.2

15.0

9.4

14.5

20.0

15.8

12.3

15.6

21.5

15.0

19.5

11.6

40.0

13.7

14.3

9.4

11.6

12.4

12.5

23.2

20.0

33.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

都心5区
95人

城東
938人

城西
1556人

城南
302人

城北
668人

多摩北部
128人

多摩南部
69人

多摩西部
5人

島嶼部
3人

会員属性別

地域別

児童数別
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50.4%

44.4%

40.7%

36.8%

50.7%

47.8%

44.2%

46.2%

53.3%

52.8%

51.2%

48.8%

49.1%

31.0%

40.9%

44.4%

0% 20% 40% 60%

通学路の

パトロール

保護者･教員

対象のイベント

安全を守る活動

児童対象の

イベント

2023/10/20 意識調査 202347

Q8.外部へ業務委託してよいと思うもの
［質問］次の活動の中で、PTAで費用を負担して外部へ

業務委託をしてもよいと思うものはありますか？（複数回答可）
PTA属性別

本部役員
936人

委員など
1,666人

PTA会員
995人

PTA非会員
171人

40.4%

30.8%

13.4%

46.3%

36.8%

10.4%

45.6%

42.6%

12.0%

33.9%

28.7%

16.4%

0% 20% 40% 60%

広報紙の作成

親子対象の

イベント

あてはまるものはない
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36.8%

42.1%

47.4%

52.6%

43.1%

41.2%

41.8%

43.1%

52.9%

47.9%

45.5%

46.2%

47.7%

43.8%

38.1%

34.9%

52.1%

48.9%

47.0%

46.2%

0% 20% 40% 60%

通学路の

パトロール

保護者･教員

対象のイベント

安全を守る活動

広報紙の作成

48

Q8.外部へ業務委託してよいと思うもの
［質問］次の活動の中で、PTAで費用を負担して外部へ

業務委託をしてもよいと思うものはありますか？（複数回答可）
児童数別

15.8%

47.4%

15.8%

40.5%

37.9%

15.0%

45.2%

36.8%

11.4%

45.2%

30.6%

13.2%

43.6%

37.7%

11.4%

0% 20% 40% 60%

児童対象の

イベント

親子対象の

イベント

あてはまる

ものはない

150人以下
19人

300人以下
153人

450人以下
1,105人

600人以下
562人

600人超
1,925人
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41.1%

53.7%

34.7%

43.3%

38.2%

32.0%

44.5%

46.1%

37.9%

48.7%

41.4%

42.7%

43.7%

47.3%

36.7%

46.9%

53.1%

35.9%

43.5%

30.4%

33.3%

80.0%

40.0%

80.0%

66.7%

0.0%

66.7%

0% 20% 40% 60% 80%

児童対象の

イベント

広報紙の作成

親子対象の

イベント

2023/10/20 実態調査 202349

地域別

都心5区
95人

城東
938人

城西
1,556人

城南
302人

城北
668人

多摩北部
128人

多摩南部
69人

多摩西部
5人

島嶼部
3人

Q8.外部へ業務委託してよいと思うもの
［質問］次の活動の中で、PTAで費用を負担して外部へ

業務委託をしてもよいと思うものはありますか？（複数回答可）

49.5%

53.7%

42.1%

50.3%

40.2%

42.0%

53.1%

51.3%

47.9%

58.3%

49.7%

48.7%

46.6%

48.8%

42.7%

50.0%

46.9%

39.8%

40.6%

31.9%

40.6%

40.0%

80.0%

60.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

通学路の

パトロール

保護者･教員

対象のイベント

安全を守る活動
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地域別

都心5区
95人

城東
938人

城西
1,556人

城南
302人

城北
668人

多摩北部
128人

多摩南部
69人

多摩西部
5人

島嶼部
3人

Q8.外部へ業務委託してよいと思うもの
［質問］次の活動の中で、PTAで費用を負担して外部へ

業務委託をしてもよいと思うものはありますか？（複数回答可）

13.7%

14.3%

9.4%

11.6%

12.4%

12.5%

23.2%

20.0%

33.3%

0% 20% 40% 60% 80%

あてはまる

ものはない
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［質問］事業のあり方についてQ9-1.事業のあり方について

会員属性別

「前例踏襲にとらわれず、事業の見直しを随時行う組織」3,045人 80.8%

一方で「毎年実施している事業を継続することを重視する組織」181人 4.8%

51

5.0

5.4

11.7

84.1

83.5

77.1

58.5

10.9

12.9

17.5

29.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

本部役員
936人

委員など
1666人

PTA会員
995人

PTA非会員
171人

実施事業の
継続を重視

見直しを
随時行う

どちらとも
いえない

実施事業の

継続を重視

181人

4.8%

見直しを

随時行う

3045人

80.8%

どちらとも

いえない

542人

14.4%

3,768人

選択肢

実施事業の
継続を重視

毎年実施している事業を
継続することを重視する組織

見直しを
随時行う

前例踏襲にとらわれず、
事業の見直しを随時行う組織

どちらとも
いえない

どちらともいえない

あなたが協力したいと思えるPTAはどのような組織でしょうか？
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［質問］事業のあり方についてQ9-1.事業のあり方について

地域別

児童数別

52

5.3

6.0

6.3

6.1

20.0

86.3

77.5

82.2

79.1

82.3

83.6

73.9

80.0

100.0

8.4

16.5

14.3

14.6

11.5

13.3

26.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

都心5区
95人

城東
938人

城西
1556人

城南
302人

城北
668人

多摩北部
128人

多摩南部
69人

多摩西部
5人

島嶼
3人

5.3

5.7

5.5

84.2

85.0

79.5

81.7

80.9

10.5

13.7

14.8

12.8

14.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

150人以下
19人

300人以下
153人

450人以下
1105人

600人以下
562人

600人超
1925人

実施事業の
継続を重視

見直しを
随時行う

どちらとも
いえない

実施事業の
継続を重視

見直しを
随時行う

どちらとも
いえない

あなたが協力したいと思えるPTAはどのような組織でしょうか？
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［質問］会員のあり方についてQ9-2.会員のあり方について

会員属性別

「会費など金銭的負担だけをする会員がいてもかまわない」2,680人 71.1%

「会員は必ず何らかのPTA活動に携わるべきである」332人 8.8%

53

14.0

8.8

67.5

70.6

76.6

63.7

18.5

20.5

18.8

31.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

本部役員
936人

委員など
1666人

PTA会員
995人

PTA非会員
171人

PTA活動に
携わるべき

金銭的負担だけ
でもかまわない

どちらとも
いえない

PTA活動に

携わるべき

332人

8.8%

金銭的負担だけ

でもかまわない

2680人

71.1%

どちらとも

いえない

756人

20.1%

3,768人

選択肢

PTA活動に
携わるべき

会員は必ず何らかのPTA活動に
携わるべきである

金銭的負担だけ
でもかまわない

会費など金銭的負担だけをする
会員がいてもかまわない

どちらとも
いえない

どちらともいえない

あなたが協力したいと思えるPTAはどのような組織でしょうか？
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［質問］会員のあり方についてQ9-2. 会員のあり方について

地域別

児童数別

54

10.5

10.9

5.9

11.6

10.3

10.9

13.0

20.0

72.6

66.7

74.4

70.9

72.2

60.2

68.1

40.0

66.7

16.8

22.4

19.7

17.5

17.5

28.9

18.8

40.0

33.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

都心5区
95人

城東
938人

城西
1556人

城南
302人

城北
668人

多摩北部
128人

多摩南部
69人

多摩西部
5人

島嶼
3人

26.3

11.1

11.3

10.3

6.6

42.1

69.3

66.2

70.8

74.5

31.6

19.6

22.5

18.9

18.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

150人以下
19人

300人以下
153人

450人以下
1105人

600人以下
562人

600人超
1925人

PTA活動に
携わるべき

金銭的負担だけ
でもかまわない

どちらとも
いえない

PTA活動に
携わるべき

金銭的負担だけ
でもかまわない

どちらとも
いえない

あなたが協力したいと思えるPTAはどのような組織でしょうか？
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20.2%

68.1%

21.8%

27.7%

27.7%

39.7%

46.2%

1.2%

0% 20% 40% 60%

現金

引き落とし

銀行振込

ゆうちょ

振込用紙

コンビニ

決済

クレジット

カード

アプリや

QR決済

あてはまる

ものはない

「引き落とし」2,567人 68.1%、次いで

「アプリやQR決済」1,741人 46.2%

「クレジットカード」1,495人 39.7%

2023/10/20 意識調査 202355

10.利用しても良いPTA会費納入方法
［質問］あなたが利用しても良いと思えるPTA会費の納入方法（複数回答可）

選択肢

現金
現金
（手集金）

引き落とし 引き落とし

銀行振込
銀行振込
（手数料負担有）

ゆうちょ
振込用紙

ゆうちょ銀行への振込
（手数料無料の振込用紙を使用）

コンビニ
決済

納付書でのコンビニ決済

クレジット
カード

クレジットカード

アプリや
QR決済

アプリやQR決済
（ペイペイ、LINEペイなど）

あてはまる
ものはない

あてはまるものはない
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24.5%

34.8%

45.4%

0.6%

30.5%

40.1%

46.9%

0.9%

27.3%

44.7%

46.8%

1.5%

19.9%

32.7%

39.8%

4.7%

0% 20% 40% 60%

コンビニ

決済

クレジット

カード

アプリや

QR決済

あてはまる

ものはない

22.9%

75.5%

20.0%

27.2%

18.2%

68.1%

22.4%

28.9%

21.3%

63.1%

23.3%

28.4%

18.1%

57.3%

17.0%

14.6%

0% 20% 40% 60%

現金

引き落とし

銀行振込

ゆうちょ

振込用紙

2023/10/20 意識調査 202356

［質問］あなたが利用しても良いと思えるPTA会費の納入方法（複数回答可）

PTA属性別

本部役員
936人

委員など
1,666人

PTA会員
995人

PTA非会員
171人

10.利用しても良いPTA会費納入方法
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21.1%

15.8%

36.8%

5.3%

26.8%

41.8%

45.1%

1.3%

20.5%

34.0%

40.1%

1.4%

30.8%

39.0%

49.6%

0.7%

31.0%

43.2%

48.9%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80%

コンビニ

決済

クレジット

カード

アプリや

QR決済

あてはまる

ものはない

2023/10/20 意識調査 2023

36.8%

68.4%

10.5%

15.8%

26.1%

79.1%

19.0%

27.5%

15.0%

78.9%

15.0%

19.2%

31.7%

65.1%

21.7%

29.4%

19.2%

61.9%

26.1%

32.2%

0% 20% 40% 60% 80%

現金

引き落とし

銀行振込

ゆうちょ

振込用紙

57

児童数別

150人以下
19人

300人以下
153人

450人以下
1,105人

600人以下
562人

600人超
1,925人

［質問］あなたが利用しても良いと思えるPTA会費の納入方法（複数回答可）
10.利用しても良いPTA会費納入方法
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13.7%

24.2%

45.3%

16.1%

20.1%

31.7%

36.3%

32.8%

45.8%

22.2%

25.5%

42.4%

27.7%

25.7%

36.2%

34.4%

31.3%

31.3%

23.2%

40.6%

39.1%

20.0%

40.0%

60.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ゆうちょ

振込用紙

コンビニ

決済

クレジット

カード

2023/10/20 実態調査 202358

14.7%

75.8%

16.8%

16.0%

82.0%

12.5%

22.4%

57.4%

29.0%

10.9%

68.9%

23.2%

20.2%

74.0%

19.0%

35.9%

71.1%

21.9%

46.4%

47.8%

14.5%

0.0%

80.0%

20.0%

100.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現金

引き落とし

銀行振込

地域別

都心5区
95人

城東
938人

城西
1,556人

城南
302人

城北
668人

多摩北部
128人

多摩南部
69人

多摩西部
5人

島嶼部
3人

［質問］あなたが利用しても良いと思えるPTA会費の納入方法（複数回答可）
10.利用しても良いPTA会費納入方法
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45.3%

0.0%

38.9%

2.3%

52.4%

0.7%

43.7%

1.0%

43.4%

1.2%

42.7%

0.0%

49.3%

0.0%

80.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

アプリや

QR決済

あてはまる

ものはない

地域別

都心5区
95人

城東
938人

城西
1,556人

城南
302人

城北
668人

多摩北部
124人

多摩南部
69人

多摩西部
5人

島嶼部
3人

［質問］あなたが利用しても良いと思えるPTA会費の納入方法（複数回答可）
10.利用しても良いPTA会費納入方法
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